



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8462-е заседание

Среда, 13 февраля 2019 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

Председатель: г-н Эсоно Мбенгоно. (Экваториальная Гвинея)

Члены:

Бельгия	г-н Пекстен де Бейтсверве
Китай	г-н Ма Чжаосюй
Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
Доминиканская Республика	г-н Трульольс Ябра
Франция	г-жа Геген
Германия.	г-н Хойсен
Индонезия	г-н Шихаб
Кувейт.	г-н аль-Отейби
Перу	г-н Дуклос
Польша	г-н Левицкий
Российская Федерация	г-н Сафронков
Южно-Африканская Республика	г-н Матжила
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.	г-н Хики
Соединенные Штаты Америки	г-н Коэн

Повестка дня

Ситуация в отношении Ирака

Двадцать первый доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности (S/2019/78)

Доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2421 (2018) (S/2019/101)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-03898 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в отношении Ирака

Двадцать первый доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности (S/2019/78)

Доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2421 (2018) (S/2019/101)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Ирака.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/78, в котором содержится двадцать первый доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности, а также на документ S/2019/101, в котором содержится доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2421 (2018).

Сейчас я предоставляю слово г-же Хеннис-Плассхарт.

Г-жа Хеннис-Плассхарт (*говорит по-английски*): Сегодня я впервые имею честь провести для Совета брифинг в своем нынешнем качестве.

Как известно членам Совета, сотрудничество между основными парламентскими блоками позволило четыре месяца назад консенсусом утвердить кандидата на должность премьер-министра г-на Аделя Абделя Махди. Однако и по сей день процесс формирования правительства Ирака не был завершен. Вакантными остаются четыре министерские

должности, причем по кандидатурам для заполнения трех из них (министров внутренних дел, обороны и юстиции) идут ожесточенные споры между политическими партиями и политическими блоками. Из-за этого были завершены, прерваны или бойкотированы несколько парламентских сессий, в результате чего в реализации правительственной программы не удалось добиться существенного прогресса. В данный момент иракский парламент находится на месячных каникулах и возобновит свою работу только в начале марта.

Длительный процесс формирования правительства не является чем-то новым или уникальным для Ирака. Вместе с тем в нынешних условиях в Ираке действительно срочно необходимо безотлагательно завершить этот процесс и сосредоточиться на восстановлении страны после многих лет конфликта. Поэтому мне хотелось бы еще раз призвать политические стороны преодолеть свои политические разногласия и продемонстрировать, что, защищая общие интересы иракского народа, они вполне способны идти на политический компромисс. И в этом контексте я хотела бы напомнить им о существовании замечательных и опытных иракских женщин, которые обладают достаточной квалификацией для выполнения соответствующих обязанностей.

Ведь в первую очередь от политического зстоя страдает именно народ Ирака, тогда как сейчас крайне важно, чтобы его нужды и потребности в более качественных услугах удовлетворялись и чтобы иракские граждане могли положиться на сильные демократические органы и жизнеспособные государственные институты. Так что им действительно уже давно пора отвлечься от межпартийной борьбы и уделить внимание удовлетворению неотложных потребностей иракских граждан, поскольку дальнейшие задержки могут серьезно сказаться на стабильности страны.

Переходя к более позитивным событиям, я рада сообщить Совету о том, что 23 января парламентом был утвержден закон о федеральном бюджете на 2019 год. Такой успех стал возможен благодаря предварительным консультациям и эффективному сотрудничеству. Отрадно, что это свидетельствует о существовании возможностей для конструктивного политического диалога и партнерства, и я искренне надеюсь, что в ближайшие месяцы мы увидим еще больше позитивных примеров этому.

Выделяемые в 2019 году бюджетные ассигнования на такие ключевые направления развития, как электроснабжение, свидетельствуют о том, что правительство старается улучшить оказание основных видов услуг. Тем не менее на восстановление освобожденных районов выделено значительно меньше ассигнований, чем это фактически необходимо. Кроме того, доходы бюджета Ирака по-прежнему в значительной мере формируются за счет доходов нефтяной промышленности и, следовательно, сильно подвержены колебаниям цен на нефть.

Другим позитивным шагом стало принятое на прошлой неделе Советом министров решение принять на основе программы работы правительства план ее реализации. Это позволит тщательно контролировать ход ее осуществления, а также обеспечивать подотчетность. Кроме того, мне хотелось дать положительную оценку мерам, принимаемым правительством в борьбе с коррупцией путем внедрения превентивных мер. В прошлом месяце премьер-министр провел три заседания Верховного совета по борьбе с коррупцией, преследуя цель объединить усилия по противодействию коррупции во всех структурах, невзирая на занимаемые посты или должности. Борьба с коррупцией будет делом нелегким, но она абсолютно необходима, поскольку коррупция в Ираке весьма широко распространена на всех уровнях. Борьба эта также крайне необходима для восстановления общественного доверия к правительству. В ходе нашей встречи в прошлую среду в Эн-Наджафе с Великим аятоллой Ассистани он также еще раз подчеркнул, в частности, настоятельную необходимость добиться прогресса в борьбе с коррупцией.

Что касается отношений между Багдадом и Эрбилем, то я хотела бы одобрить достигнутую ими 16 января договоренность об унификации таможенных пошлин. Скорейшее осуществление этого соглашения теперь должно стать для обеих сторон одной из приоритетных задач. Кроме того, завершение составления федерального бюджета на 2019 год гарантировало выделение федеральных финансовых средств на выплату окладов гражданским служащим Курдистана и личному составу сил «пешмерга». Я хотела бы призвать Багдад и Эрбиль воспользоваться этим позитивным импульсом и преодолеть свои разногласия.

На данный момент мне нечего сообщить о формировании правительства в Курдистане, поскольку переговоры не завершены и по сей день. В ходе моих встреч с курдскими лидерами в Эрбиле и Сулеймании я подчеркивала необходимость ускорить процесс формирования правительства, чтобы можно было в скорейшие сроки начать работу в интересах населения Курдистана. Но все же некоторые подвижки в этом регионе имеются и есть вероятность того, что 18 февраля будет проведена сессия регионального парламента Курдистана.

В течение рассматриваемого периода руководство Ирака прилагало значительные усилия для укрепления своих внешних связей, активно взаимодействуя с многочисленными международными и региональными партнерами и соседними странами. Это важно, поскольку сильная внешняя политика и сильная политика внутри своей страны в самом деле неразрывно взаимосвязаны. В этот период Ирак принимал также международные делегации высокого уровня, которые стремились наладить взаимодействие с новым иракским руководством, и я искренне надеюсь, что поддержка стабильности в Ираке с опорой на взаимные интересы и на основе принципов уважения суверенитета и территориальной целостности Ирака будет оставаться в числе приоритетных задач региональной и международной повестки дня.

Обстановка в плане безопасности по-прежнему вызывает беспокойство. Хотя террористическая активность и снизилась, в последний месяц террористические акты совершались против как гражданского населения, так и Иракских сил безопасности. Если подытожить, то, несмотря на его военное поражение, «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) по-прежнему создает угрозу безопасности Ирака и региона.

Еще одна проблема вызвана деятельностью вооруженных групп, неконтролируемых государством и/или оказывающих воздействие на социально-экономические аспекты повседневной жизни иракцев. Вне зависимости от того, каких убеждений придерживаются эти группы, правительству необходимо принять срочные меры, чтобы реформировать свой сектор безопасности, и вести решительную борьбу с этими группами и их деятельностью.

Как известно членам Совета, иракские власти осудили удары, нанесенные турецкими военно-

воздушными силами по целям вблизи иракско-турецкой границы на севере Ирака, как нарушение суверенитета страны. Турция же утверждает, что эти авиаудары были нанесены по целям Рабочей партии Курдистана. Я выражаю сожаление по поводу гибели гражданских лиц и имущества в ходе этих операций. Правительствам Турции и Ирака необходимо активизировать усилия по скорейшему урегулированию этой проблемы путем двустороннего диалога.

Что касается выборов, то Независимая высшая избирательная комиссия официально рекомендовала провести 16 ноября выборы в провинциальные советы Ирака. МООНСИ будет и впредь оказывать Комиссии техническую помощь и поддержку. Вместе с тем в подготовке к этим выборам правительству и соответствующим учреждениям Ирака необходимо будет принять ряд срочных мер.

Говоря об ответственности за нарушения прав человека, я хотела бы подчеркнуть, что важнейшее значение здесь имеет обеспечение более последовательного соблюдения международных стандартов надлежащей правовой процедуры и справедливого судебного разбирательства, поскольку беспристрастный и транспарентный процесс привлечения к судебной ответственности виновных в совершенных ИГИЛ грубых нарушениях прав человека может сыграть решающую роль в возобновлении мирного сосуществования и восстановлении социальной сплоченности. Не менее важно укреплять сплоченность общин и не допускать того, чтобы на те или иные общины возлагалась коллективная вина. Кроме того, маргинализация одной группы в пользу другой ведет к тому, что население становится в большей мере подвержено экстремистской пропаганде.

В рамках усилий МООНСИ по поощрению равных возможностей 24 января я ввела в действие Консультативную группу женщин по вопросам примирения и политики. В связи с этим я хотела бы повторить призыв МООНСИ к политическим лидерам выполнить многочисленные обязательства, взятые во время выборов, и, соответственно, назначать женщин на высшие руководящие должности.

Организация Объединенных Наций и ее гуманитарные партнеры завершили обзор гуманитарных потребностей Ирака на 2019 год и вскоре приступят к реализации плана гуманитарного реа-

гирования, действуя в тесном сотрудничестве с правительством Ирака и региональным правительством Курдистана. В этом году гуманитарное сообщество будет уделять особое внимание удовлетворению потребностей 1,75 миллиона уязвимых иракцев, включая внутренне перемещенных лиц, проживающих как в лагерях, так и за их пределами; возвращенцев, находящихся в районах с высоким уровнем потребностей; а также принимающие общины, истощенные годами вооруженного конфликта. Потребности действительно огромны. Для реализации плана гуманитарного реагирования на 2019 от доноров потребуется 700 млн долл. США, и этот план будет включать специализированные программы для удовлетворения потребностей в защите. Разумеется, программы гуманитарной помощи будут осуществляться параллельно с усилиями по восстановлению и стабилизации.

Несмотря на то, что прилагаются значительные усилия по восстановлению инфраструктуры и возобновлению оказания основных услуг, для восстановления страны потребуется много лет и миллиарды долларов. Ираку, несомненно, будет необходимо постоянное внимание со стороны международного сообщества для того, чтобы переходный процесс был успешным и устойчивым. Благодаря щедрой поддержке со стороны международного сообщества объем средств Механизма финансирования для стабилизации Программы развития Организации Объединенных Наций по состоянию на конец 2018 года превысил 1 млрд долл. США; однако все еще существует нехватка в размере 338 млн долл. США. Иными словами, необходимы дополнительные средства, включая взносы правительства Ирака, которое, кстати, признает быструю отдачу и эффективность этой программы.

Само собой разумеется, что страновая группа Организации Объединенных Наций продолжает оказывать правительству Ирака помощь в удовлетворении потребностей его граждан. Я могла бы привести много примеров, но если ограничиться последними несколькими месяцами, то речь идет, в частности, о предоставлении аптек и предметов медицинского назначения для спасения жизней людей, переводе в цифровой формат крупнейшей в Ираке системы социальной защиты, предоставлении продовольствия, обезвреживании взрывных устройств и, что важно, завершении разработки плана восстановления Мосула. Система Органи-

зации Объединенных Наций также продолжает оказывать поддержку правительству Ирака в осуществлении некоторых ключевых реформ, таких как реформы в секторе безопасности. В ходе моего визита в Мосул пару недель назад я стала свидетелем важного вклада страновой группы в оказание правительству помощи в восстановлении домов и водоочистных установок, которые необходимы для возвращения к нормальной жизни в этом разоренном войной городе. Как известно членам Совета, организации, занимающиеся разминированием, ежедневно устраняют угрозу, создаваемую самодельными взрывными устройствами. Это очень важно. Вместе с тем следует отметить, что правительству Ирака необходимо принять дополнительные меры для преодоления ряда трудностей в содействии этой деятельности.

После Кувейтской международной конференции по восстановлению Ирака, состоявшейся в феврале 2018 года, началось осуществление Программы восстановления и повышения устойчивости Ирака. Бюджет на двухлетний период этой программы, обладающей общенациональным охватом, составляет 1 млрд долл. США. Продолжаются усилия по мобилизации ресурсов, и на данный момент объявлены взносы на осуществление проектов на сумму более 300 млн долл. США. Я хотела бы призвать других доноров вносить взносы.

С Вашего позволения, г-н Председатель, я хотела бы сейчас перейти к двадцать первому докладу (S/2019/78) Генерального секретаря по вопросу о пропавших без вести гражданах Кувейта и третьих стран и проблеме пропавшего кувейтского имущества, включая национальные архивы. Прежде всего позвольте мне подчеркнуть мою решимость заниматься этим вопросом. Я вновь подчеркнула это во время моего первого официального визита в Кувейт 10 дней назад. МООНСИ продолжает оказывать помощь правительствам Ирака и Кувейта по этому важному гуманитарному вопросу, однако я хотела бы призвать государства-члены усилить свою поддержку, например путем закупки выносного оборудования, предоставления судебно-медицинской экспертизы и наращивания потенциала иракских и кувейтских технических групп. Возвращение ценной кувейтской собственности в ноябре прошлого года стало позитивным и долгожданным шагом. Я призываю иракское правительство продолжать по-

иски национальных архивов, которые все еще не найдены.

Я хотела бы подчеркнуть, что атмосфера отчаяния, царившая в период оккупации ИГИЛ, действительно отчасти уступила место надежде и оптимизму в отношении будущего Ирака. Однако нельзя закрывать глаза на то, что путь к давно заслуженной долгосрочной стабильности будет долгим и непростым. Для решения стоящих впереди задач потребуются реализм и большая решимость, в том числе с нашей стороны. Безусловное принятие на себя ответственности и участие всех иракских компонентов будет иметь решающее значение, соответствующая политическая воля будет одним из предварительных условий, а гордость за общую историю и общее будущее — необходимостью. И, разумеется, первостепенное значение будет иметь непрекращающаяся поддержка со стороны международного сообщества.

Наконец, я хотела бы выразить МООНСИ и персоналу страновой группы Организации Объединенных Наций свою искреннюю признательность за их самоотверженность и преданность делу. Я искренне рада работать с ними. Я с нетерпением ожидаю представления Совету доклада о — как я надеюсь — некоторых существенных достижениях в предстоящие месяцы.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Хеннис-Плассхарт за проведенный ею брифинг.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Организации Объединенных Наций за ее усилия по оказанию помощи правительству и народу братского Ирака на этом важном этапе. Мы также высоко оцениваем работу и координацию с иракским правительством в соответствии с резолюцией 2421 (2018) через посредство Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также поздравить г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт с ее назначением на пост главы МООНСИ и Специального представителя Генерального секретаря по Ираку. Я благодарю ее за ценное и всеобъемлющее выступление и высоко оцениваю ее уси-

лия, а также усилия ее предшественника г-на Яна Кубиша, которому мы желаем всяческих успехов в его будущих начинаниях.

Что касается ситуации в братской Республике Ирак и возложенных на МООНСИ обязанностей, то позвольте мне выразить признательность Миссии и Организации Объединенных Наций за их усилия в Ираке по построению светлого будущего для этой страны, начиная с создания условий, способствующих безопасности и стабильности, удовлетворения гуманитарных потребностей и создания предпосылок для устойчивого развития. Я хотел бы вновь заявить о полной и неизменной поддержке Государства Кувейт и о нашем сотрудничестве с МООНСИ и страновой группой в деле надлежащего выполнения ими своих функций.

Мы признаем, что предстоящий этап имеет важное значение для Ирака с точки зрения преодоления сложных условий, в которых он находится, особенно после поражения террористического «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ). В настоящее время Ирак нуждается в международных усилиях по поддержке, оказанию помощи и удовлетворению гуманитарных потребностей пострадавшего иракского народа и обеспечению его безопасности. Это и наша обязанность как одного из соседей Ирака, а также обязанность других стран региона и международного сообщества в целом, тем более что мы знаем, что мы должны прилагать больше усилий для того, чтобы Ирак мог жить в условиях единства, безопасности и стабильности, не страдая от кризисов и внутренней раздробленности.

С тех пор как Ирак приступил к этапу восстановления после предыдущего режима, Государство Кувейт оказывает содействие своим братьям в Ираке, с тем чтобы помочь стране сохранить свою независимость, суверенитет, единство и территориальную целостность. Мы также приветствуем всеобъемлющий национальный диалог и надеемся, что он позволит иракцам достичь национального примирения, вести борьбу с экстремизмом и терроризмом, укреплять верховенство права и обеспечивать благосостояние и безопасность всех без исключения слоев иракского общества. Мы желаем нашей братской соседней стране, Ираку, всяческого прогресса и процветания.

С момента появления в Ираке террористической группировки ДАИШ — и признавая масшта-

бы разрушений, от которых пострадала страна, — руководство, правительство и народ Государства Кувейт оказывают помощь иракскому народу и прилагают все усилия для того, чтобы поддержать его. Я хотел бы упомянуть инициативу Его Высочества эмира Кувейта шейха Сабаха аль-Ахмеда аль-Джабера ас-Сабаха по проведению в Кувейте в феврале 2018 года Международной конференции по восстановлению Ирака, призванной облегчить страдания иракского народа и обеспечить его переход к стабильности и восстановлению. Мы выражаем надежду на то, что страны, обязавшиеся в ходе Конференции оказывать содействие, будут соблюдать свои обязательства.

Мы разделяем обеспокоенность Генерального секретаря по поводу того, что, как отмечалось в его докладе (S/2019/101), подпольные террористические ячейки продолжают угрожать стабильности и безопасности Ирак и всего региона. Мы все должны приложить дополнительные усилия и принять более решительные меры, чтобы положить конец террористической деятельности и применению террористических методов, а также привлечь к ответственности лиц, совершивших эти чудовищные преступления. Они должны предстать перед правосудием, которое будет осуществляться в сотрудничестве с механизмом Организации Объединенных Наций, учрежденным Советом Безопасности в соответствии с резолюцией 2379 (2017).

Говоря о международных обязательствах и остающихся гуманитарных вопросах, касающихся пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран, а также пропавшего кувейтского имущества, в том числе национальных архивов, то следует отметить, что проведение сегодняшнего заседания совпало с двадцать восьмой годовщиной освобождения Государства Кувейт от иракской агрессии. Однако это не будет в полной мере праздничным событием до тех пор, пока остаются неизвестными судьбы пропавших без вести лиц. Этот гуманитарный вопрос будет оставаться для нас важнейшим. Мы будем прилагать все возможные усилия для выяснения судьбы наших мучеников, пусть мы уже практически отчаялись найти этих людей живыми. Мы высоко ценим заботу членов Совета Безопасности и тот факт, что они все эти годы не снимали этот гуманитарный вопрос с повестки дня, а также за то, что они следят за ходом выполнения всех обязательств, обозначенных в соответствующих

резолюциях Совета, в частности тех основных обязательств, которые остаются невыполненными с момента освобождения Государства Кувейт в 1991 году.

Мы приветствуем серьезное и искреннее желание братского Ирака выполнить все свои остающиеся международные обязательства перед Государством Кувейт. Нам удалось идентифицировать останки 236 из 605 пропавших без вести лиц, что было бы невозможно без сотрудничества Ирака. Надеемся, что мы будем продолжать сотрудничать и работать в том же духе с этой страной. Вместе с тем начиная с 2004 года нам не удалось обнаружить останки кого-либо из пропавших без вести лиц. Мы вновь заявляем о своей готовности оказать поддержку и помощь Ираку в целях ускорения выполнения оставшихся обязательств, как это предусмотрено в соответствующих резолюциях Совета Безопасности.

Мы высоко ценим усилия Международного комитета Красного Креста, которые он прилагает во главе Трехсторонней комиссии для выполнения своих обязательств по надлежащему урегулированию гуманитарных вопросов. Мы считаем, что реальный прогресс возможен, если мы будем наращивать усилия и выполнять согласованные планы и программы в рамках Трехсторонней комиссии и ее Технического подкомитета. Государство Кувейт будет прилагать все усилия для того, чтобы поддерживать усилия по установлению судьбы пропавших без вести граждан Кувейта и граждан третьих стран. В то же время мы настоятельно призываем МООНСИ продолжать выполнять в полном объеме в соответствии с резолюцией 2107 (2013) свой мандат в отношении заключенных, пропавших без вести лиц и возвращения кувейтского имущества, в том числе национальных архивов. Мы призываем г-жу Хеннис-Плассхарт начать применять новый подход, с тем чтобы добиться прогресса в этом вопросе.

К прочим обязательствам, на которые я хотел бы обратить внимание членов Совета, относятся обязательства в отношении кувейтского имущества, в том числе национальных архивов. Они не менее важны, чем другие обязательства, поскольку наши архивы и имущество являются подлинным историческим богатством — важным наследием, хранящим национальную память Государства Ку-

вейт и его народа. Вызывает сожаление, что после освобождения Кувейта в 1991 году пока так и не удастся установить, что произошло с архивами. Мы разделяем разочарование Генерального секретаря на этот счет.

В заключение я хотел бы отметить, что Государство Кувейт понимает, что новый Ирак не имеет ничего общего с Ираком прошлого. Пришло время, чтобы международное сообщество поддержало Ирак в его усилиях, направленных на то, чтобы после печальных событий, которых эта страна пережила в течение последних нескольких лет в борьбе с ДАИШ, восстановиться и вернуть себе свою роль в регионе и во всем мире, а также развить завоевания своего народа. Они могут преодолеть этот трудный этап.

Мы надеемся, что удастся завершить формирование иракского правительства в интересах построения Ирака будущего. Мы желаем правительству всяческих успехов в реализации чаяний иракского народа. Они заслуживают того, чтобы жить в стабильной, процветающей и безопасной стране. Государство Кувейт вновь заявляет о своей солидарности с руководством, правительством и народом Ирака в рамках всех мер, которые призваны обеспечить национальное единство Ирака, обуздать терроризм и сохранить суверенитет и территориальную целостность страны.

Г-н Шихаб (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт за ее весьма информативное и всеобъемлющее сообщение. Я хотел бы также поздравить ее с назначением.

Поскольку для Индонезия как члена Совета это первое совещание по Ираку, я хотел бы поздравить правительство и народ Ирак по случаю проведения национальных выборов в прошлом году. Мы внимательно следим за ситуацией в Ираке и надеемся, что наши иракские братья и сестры в скором времени обретут то, чего они вполне заслуживают: долгих лет мира, стабильности и процветания. Индонезия уверена, что новое правительство может, опираясь на достигнутый в последние годы значительный прогресс, достичь прочного мира и гармонии. Позвольте мне остановиться на некоторых ключевых вопросах, обозначенных в ходе брифинга.

Во-первых, что касается политической ситуации, то Индонезия с удовлетворением отмечает формирование нового правительства Ирака в сроки, предусмотренные Конституцией, и ожидает скорейшего заполнения остающихся вакантными должностей министров. Уверены, что вскоре будут назначены все члены правительства. Мы положительно оцениваем последовательное стремление трех президентов добиться компромисса и прилагаемые для этого усилия. Мы приветствуем также проведение в прошлом году выборов в Иракском Курдистане и прогресс, достигнутый в отношениях между Багдадом и Эрбилем. Мы призываем Ирак использовать эту благоприятную динамику и урегулировать все нерешенные вопросы путем диалога и консенсуса на основе Конституции Ирака.

Во-вторых, необходимо эффективно решить проблемы с обеспечением безопасности. Несмотря на достигнутый в последнее время значительный прогресс, мы отмечаем, что терроризм по-прежнему остается серьезной проблемой. Члены Исламского государства Ирака и Леванта (ИГИЛ) по-прежнему активно действуют в ряде иракских провинций, укрываясь в труднодоступных районах. Мы высоко оцениваем неустанные усилия иракских сил безопасности и их постоянную работу по обезвреживанию взрывных устройств и других опасных материалов в освобожденных районах и по розыску оставшихся боевиков ДАИШ, угрожающих безопасности населения и препятствующих прогрессу страны. Для обеспечения безопасности и прочного мира необходимо разработать комплексный подход. В связи с этим крайне важно расширять региональное и международное сотрудничество. Мы приветствуем постоянные усилия правительства Ирака по налаживанию контактов с соседними странами и другими международными партнерами в целях укрепления отношений и защиты общих интересов в политической сфере и интересов в области безопасности.

В-третьих, по-прежнему крайне большое значение играет поддержка со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). Мы приветствуем важнейшую работу МООНСИ, которую различные слои иракского общества воспринимают позитивно и благосклонно и которая связана с государственным сектором, содействием избирательным процессам, защитой прав человека и обеспечением вер-

ховенства права. Мы приветствуем также усилия МООНСИ по содействию укреплению двусторонних отношений между Ираком и странами региона, такими как Кувейт, в целях урегулирования остающихся двусторонних вопросов. Надлежащее обсуждение и завершение дела о пропавших без вести гражданах Кувейта и третьих стран и о пропавшем кувейтском имуществе будут способствовать дальнейшему укреплению и без того очень хороших двусторонних отношений между двумя братскими странами.

Очень важно, чтобы МООНСИ еще более активно оказывала поддержку новому правительству Ирака на этапе, когда оно приступает к реализации новых программ, чтобы решить множество стоящих перед ним сложных и трудных задач и позволить стране твердо встать на путь устойчивого мира и развития. Индонезия готова поддержать братскую страну Ирак в достижении этой цели.

Г-н Ма Чжаосюй (Китай) (*говорит по-китайски*): Прежде всего я хотел бы поздравить г-жу Хеннис-Плассхарт с ее назначением на пост Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) и поблагодарить ее за сообщение. Я хотел бы также высоко оценить работу ее предшественника, бывшего Специального представителя Генерального секретаря Яна Кубиша.

Китай приветствует прогресс в формировании иракского правительства и высоко оценивает усилия иракских лидеров по урегулированию своих разногласий на основе консультаций и диалога, а также по содействию экономическому развитию, повышению уровня жизни населения и ускорению процесса восстановления. Ирак находится на критически важном этапе процесса содействия миру, стабильности и восстановлению. Я хотел бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, мы должны и впредь придерживаться общего курса на поиск политического урегулирования иракской проблемы. Достижение всеобъемлющего примирения и гармоничного сосуществования различных сторон в Ираке отвечает основополагающим интересам и потребностям всех иракцев в области развития. Международное сообщество должно искренне уважать суверенитет, независимость, единство и территориальную

целостность Ирака, поддерживать добрые услуги Организации Объединенных Наций и оказывать конструктивную помощь в достижении всеобъемлющего политического решения.

Во-вторых, мы должны продолжать поддерживать Ирак в его борьбе с терроризмом. Ирак находится на передовой этой борьбы, и остатки террористических формирований по-прежнему представляют угрозу. Все заинтересованные стороны должны укреплять свое контртеррористическое сотрудничество, унифицировать стандарты, пресекать деятельность всех террористических организаций, перечисленных Советом Безопасности, закреплять достижения в области борьбы с терроризмом и решительно препятствовать возвращению террористических сил и распространению их деятельности. Международное сообщество должно поддерживать Ирак в его усилиях по привлечению террористов к ответственности согласно соответствующим национальным законам. Мы поддерживаем усилия Следственной группы Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за совершенные преступления членов организации ДАИШ/«Исламское государство Ирака и Леванта» на основе тесных консультаций с затронутым правительством, направленные на активное выполнение ее работы на основе ее мандата.

В-третьих, мы должны активно содействовать подъему экономики и ускоренному восстановлению Ирака. Иракскому правительству следует уделять особое внимание развитию инфраструктуры, содействию экономическому восстановлению и прогрессу, укреплению своего потенциала по предоставлению государственных услуг и повышению уровня жизни населения. Международному сообществу следует продолжать оказывать поддержку и помощь Ираку, помогать ему в урегулировании гуманитарной ситуации, содействовать подъему экономики и созданию благоприятных условий для его восстановления.

МООНСИ оказывает правительству Ирака важную поддержку в деле налаживания всеохватного политического диалога, национального примирения и восстановления, а также продолжает поддерживать усилия Ирака по улучшению его двусторонних отношений со странами региона, такими как Кувейт, и решению исторических вопросов. Китай

поддерживает работу МООНСИ, осуществляемую в соответствии со своим мандатом.

В последние годы правительство Китая неоднократно доставляло Ираку гуманитарные грузы и оказывало экономическую помощь, которая использовалась в районах, пострадавших от терроризма. Кроме того, Общество Красного Креста Китая также предоставляет иракскому Обществу Красного Полумесяца медицинскую помощь, чтобы облегчить тяжелое положение иракского народа.

Как всегда, Китай поддерживает все усилия, направленные на достижение политического решения иракской проблемы и борьбу с терроризмом. Он будет неизменно участвовать в экономическом восстановлении Ирака и продолжать оказывать ему помощь в меру своих возможностей.

Г-н Матжила (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Мы приветствуем нового Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт и благодарим ее за сообщение. Мы рассчитываем на сотрудничество с ней в выполнении ее задач. Мы хотели бы также поприветствовать нашего коллегу, Постоянного представителя Ирака.

Южная Африка хотела бы в своем сегодняшнем выступлении остановиться на следующих трех вопросах: политическая ситуация, обстановка в плане безопасности и роль региона в оказании помощи Ираку.

Во-первых, что касается политической ситуации, то Южная Африка высоко оценивает прогресс, достигнутый иракскими властями в деле формирования национального правительства. Мы призываем все заинтересованные стороны совместно работать над окончательным формированием состава кабинета министров. Все политические силы должны сплотиться и согласовать оставшиеся должности в кабинете, с тем чтобы правительство смогло приступить к выполнению данных обществу обещаний в отношении повышения безопасности и достойного возвращения внутренне перемещенных лиц, восстановления государственных служб, оживления экономики и осуществления проектов в области восстановления и развития.

Кроме того, очень важно, чтобы правительство Ирака содействовало конструктивному вовлечению женщин в политический процесс и обеспечению их представленности на всех уровнях политических структур. Мы приветствуем объявление Специального представителя Генерального секретаря Жанин Хеннис-Плассхарт о создании 24 января Женской консультативной группы по вопросам примирения и политики. Это действительно очень позитивное событие.

Во-вторых, что касается обстановки в плане безопасности, то мы с озабоченностью отмечаем содержащуюся в докладе Генерального секретаря (S/2019/101) оценку того, что «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) по-прежнему представляет угрозу для Ирака. Эту угрозу необходимо устранить, поскольку сохраняющееся присутствие ИГИЛ не только ведет к нестабильности в Ираке, но и влечет последствия для всего региона. Мы поддерживаем усилия Ирака по привлечению виновных в преступлениях, совершенных в стране, к ответственности на основании положений резолюции 2379 (2017), в соответствии с которой была учреждена Следственная группа Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за совершенные преступления членов организации ДАИШ/«Исламское государство Ирака и Леванта» в поддержку национальных усилий Ирака в этом направлении.

Кроме того, Южная Африка подтверждает свою поддержку мандата МООНСИ. Мы призываем все заинтересованные стороны продолжать поддерживать усилия МООНСИ и участвовать в них в целях обеспечения эффективного постконфликтного восстановления и устойчивого мира в Ираке. Мы особенно обеспокоены ростом насилия в отношении женщин и детей, о котором особо упоминается в докладе Генерального секретаря. В этом плане мы поддерживаем усилия МООНСИ и ЮНИСЕФ по борьбе с этим злом.

В-третьих, что касается роли региона, то мы приветствуем расширение участия региональных организаций в политическом процессе и подтверждаем их роль в оказании помощи правительству Ирака в восстановлении страны. Мы также приветствуем возобновление сотрудничества и переговоров между центральным правительством Ирака и региональным правительством Курдистана и при-

зываем обе стороны продолжать добиваться консенсуса по вызывающим озабоченность вопросам. Мы разделяем также мнение региональных субъектов о том, что формирование правительства в Ираке является важным шагом на пути к установлению более прочных и более сбалансированных отношений между странами ближневосточного региона.

В заключение Южная Африка вновь заявляет о своей поддержке суверенитета и территориальной целостности Ирака в соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций и будет и впредь поддерживать МООНСИ в выполнении ее мандата. Кроме того, мы по-прежнему поддерживаем работу Следственной группы Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за совершенные преступления членов организации «ДАИШ»/«Исламское государство Ирака и Леванта» в рамках мандата МООНСИ и подчеркиваем важность обеспечения независимости и беспристрастности этого механизма, а также проведения его деятельности в соответствии с принципами Устава, политикой и передовой практикой Организации Объединенных Наций.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*):
Наша делегация искренне поздравляет г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт с ее назначением на пост Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) и желает ей всяческих успехов в ее новой работе. Мы благодарим ее также за подробное освещение событий в Ираке. В свете этой обновленной информации наша делегация хотела бы прокомментировать ход политического процесса, гуманитарную ситуацию и положение в области прав человека, а также вопросы безопасности.

Что касается политического процесса, то наша страна с сожалением отмечает, что разногласия между различными политическими силами страны сохраняются, что препятствует формированию нового правительства премьер-министром Аделем Абделем Махди. Впрочем, после военного поражения ДАИШ создание правительства, в котором представлены все слои общества, позволило бы провести давно назревшие реформы, необходимые для решения многочисленных стоящих перед Ираком проблем, а именно: поиска рассчитанного на долгосрочную перспективу решения проблемы

возвращения внутренне перемещенных лиц путем предоставления им основных видов административного и социального обслуживания; ускоренного восстановления пострадавших от конфликта районов; создания условий для подлинного примирения между иракцами при должном уважении единства страны, ее общественно-политического и этнического многообразия; и обеспечения справедливой представленности женщин в государственных органах и руководящих структурах.

В связи с этим Кот-д'Ивуар настоятельно призывает все политические силы поставить национальные интересы превыше всего и перешагнуть через свои разногласия в целях скорейшего формирования нового правительства. Кроме того, Кот-д'Ивуар призывает к продолжению конструктивного диалога между центральными иракскими властями и властями Курдского автономного района Республики Ирак в целях мирного урегулирования спора, возникшего в связи с проведением 25 сентября 2017 года референдума по вопросу о самоопределении этого автономного региона. В этой связи Кот-д'Ивуар приветствует состоявшиеся в 2018 году переговоры между двумя сторонами, которые позволили вновь открыть аэропорты в Эрбиле и Сулеймании для международных рейсов и достичь договоренности об экспорте нефти из провинции Киркук. Наша страна надеется, что в ходе предстоящих встреч между премьер-министром Ирака г-ном Аделем Абделем Махди и премьер-министром Курдского автономного района Республики Ирак г-ном Нечирваном Барзани будут разрешены оставшиеся спорные вопросы.

Гуманитарная ситуация характеризуется крайней нищетой, что наряду с небезопасной обстановкой привело к тому, что с 2014 года перемещенными лицами стали более 1,8 миллиона человек. Кот-д'Ивуар настоятельно призывает иракские власти при содействии международного сообщества решить проблемы этих людей, создать для них более безопасные условия и обеспечить их участие в местных инициативах по примирению с целью их полной интеграции в принимающие регионы.

Что касается вопроса о правах человека, то наша страна с удовлетворением отмечает, что по инициативе иракских властей 21 сентября 2017 года Совет Безопасности принял резолюцию 2379 (2017) о практических аспектах привлечения к ответ-

ственности членов ДАИШ. В этой связи Совет с интересом заслушал проведенный в декабре 2018 года (см. S/PV.8412) брифинг Специального советника и главы Следственной группы, учрежденной резолюцией 2379 (2017), г-на Карима Асада Ахмада Хана о его первом докладе о шагах, которые Группа намерена предпринять для обеспечения применения на практике резолюции 2379 (2017).

Обнаружение в северных и западных провинциях Ирака 202 массовых захоронений с телами более 12 000 человек диктует насущную необходимость того, чтобы Группа под руководством г-на Хана активизировала свою работу. Кот-д'Ивуар вновь заявляет о своей поддержке г-на Хана и призывает международное сообщество, включая наш Совет, оказать ему все необходимое содействие для успешного выполнения его миссии.

Что касается безопасности, то, несмотря на недавние военные неудачи в Ираке, ДАИШ по-прежнему представляет собой серьезную угрозу для стабильности страны и международного мира и безопасности. В связи с этим Кот-д'Ивуар призывает международное сообщество продолжать свои усилия, оказывая необходимое содействие иракским вооруженным силам и проводя их подготовку, с тем чтобы как можно скорее положить конец деятельности этой группы. В этой связи Кот-д'Ивуар приветствует увеличение численности иракских вооруженных сил и контртеррористических подразделений, которые играют важную роль в усилиях по ликвидации ДАИШ.

В заключение наша страна настоятельно призывает международное сообщество, в том числе Совет Безопасности, продолжать поддержку усилий иракских властей по восстановлению мира и безопасности, которые крайне важны для долгосрочной стабильности в Ираке.

Председатель (говорит по-испански): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Экваториальной Гвинеи.

Прежде всего я хотел бы присоединиться к другим ораторам и поприветствовать нового Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт. Мы благодарим ее за четкое и информативное выступление и желаем

ей успехов в выполнении возложенных на нее новых обязанностей. Уверены, что ее политический и дипломатический опыт будет полезен Совету Безопасности и МООНСИ для обеспечения успеха этой работы. Она может рассчитывать на полную поддержку делегации Экваториальной Гвинеи.

Наша делегация поздравляет иракский народ, который, несмотря на разногласия, возникшие после местных и парламентских выборов в мае прошлого года, смог в октябре мирно избрать своего нового президента Его Превосходительство г-на Бархама Салеха, который в свою очередь назначил нового премьер-министра Его Превосходительство г-на Аделя Абделя Махди, который представил масштабную политическую программу, пользующуюся широкой поддержкой населения, отвечающую основным потребностям страны и способствующую транспарентности и проведению столь необходимых стране реформ. Мы считаем данные события 2018 года важным шагом на пути к демократии, политической стабильности и обеспечению спокойной и безопасной обстановки в Ираке. В этой связи важно подчеркнуть значимость работы МООНСИ, которая всегда была готова оказать поддержку местным властям в различных вопросах, касающихся процесса восстановления иракской государственности.

Вместе с тем мы обеспокоены трудностями, возникшими в процессе формирования нового правительства. Мы полагали, что беспрепятственное одобрение кандидатуры премьер-министра основными политическими блоками упростит формирование остальной части правительства, представляемой на утверждение Совету представителей. Для этого, во избежание последствий для уже идущих в стране процессов политического и экономического восстановления, настоятельно необходимо, чтобы стороны попытались сблизить свои позиции, с тем чтобы упростить формирование правительства, функционирование которого необходимо для поддержки и ускорения процесса развития.

Приветствуем состоявшееся в ноябре прошлого года турне нового президента Ирака по странам региона. Надеемся, что сближение Ирака с соседними странами будет сосредоточено на налаживании эффективного сотрудничества в таких стратегических областях, как борьба с терроризмом, чему будет способствовать обмен информацией между

правительствами. Это помогло бы иракским службам безопасности, несущим боевое дежурство в условиях, когда на севере и в центре страны все еще орудуют остатки подразделений радикальных экстремистов Исламского государства, по-прежнему представляющих собой асимметричную угрозу. Поэтому логично, что правительства Ирака и Турции, действуя на основе принципов добрососедства и уважения суверенитета, безотлагательно займутся решением проблем с безопасностью в северной части страны, поскольку сложившаяся там ситуация очевидно представляет опасность и для Турции.

Приветствуем январское заявление министра финансов Ирака о том, что центральное правительство и региональное правительство Курдистана договорились об установлении единых таможенных сборов на всех пунктах пересечения границы в стране и ликвидации таможенных пропускных пунктов между Курдским автономным районом Республики Ирак и остальной частью Ирака. Мы приветствуем также достигнутое в Киркуке соглашение о возобновлении экспорта нефти, а также проведение в ноябре важных встреч между представителями властей обеих сторон. Все это свидетельствует о доброй воле политических лидеров, работающих над объединением и интеграцией всех частей страны.

Наконец, мы приветствуем усилия иракского правительства, которое в ноябре передало министерству иностранных дел Кувейта ряд объектов, захваченных во время вторжения в Кувейт, включая книги, архив видеокассет кувейтского телевидения, меч и ценную картину. Мы надеемся, что правительство Ирака будет в полной мере сотрудничать для выполнения этого важного требования.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Ирака.

Г-н Бахр Алюлум (Ирак) (*говорит по-арабски*): Прежде всего позвольте мне, г-н Председатель, поздравить Республику Экваториальная Гвинея и выразить нашу признательность за усилия, которые Вы прилагаете в качестве Председателя Совета Безопасности. Я хотел бы также поблагодарить Доминиканскую Республику за руководство работой Совета Безопасности в прошлом месяце. Мы поздравляем Специального представителя Генераль-

ного секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт и желаем ей всяческих успехов в ходе ее работы на этом руководящем посту. С самых первых дней пребывания в должности она продемонстрировала незаурядные качества. Мы хотели бы также поблагодарить за работу ее предшественника г-на Яна Кубиша. Хотели бы также выразить благодарность Специальному представителю за ее брифинг и выразить надежду на укрепление нашего двустороннего сотрудничества в рамках мандата МООНСИ, что будет отвечать интересам и потребностям Ирака. Она может рассчитывать на нашу полную поддержку.

В ходе предыдущего периода Ирак проделал огромную работу на политическом уровне. Парламентские выборы были проведены на транспарентной и целостной основе. Вслед за этим в указанные в Конституции сроки были назначены три руководителя. В настоящее время различные политические блоки работают с целью преодолеть все препятствия, чтобы достичь договоренности в отношении завершения формирования правительства на основе национального партнерства, в рамках которого интересы Ирака ставятся превыше всего, а также чтобы достичь прогресса, обеспечить стабильность и гарантировать социальный мир, что также будет способствовать стабильности всего региона.

На экономическом уровне парламент принял национальный бюджет на 2019 год в установленные Конституцией сроки. В 2019 году Федеральное правительство планирует выплачивать зарплату всем должностным лицам в регионе Курдистан, в том числе «пешмерга». Более того, Ирак разработал план развития на период 2018–2022 годов с целью обеспечить темпы роста на уровне 7 процентов и сократить показатели нищеты и безработицы в полном соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Также был сформирован высокий совет по борьбе с коррупцией для осуществления стратегии в этой области.

Что касается сотрудничества Ирака с учреждениями Организации Объединенных Наций, то в последнее время мы работали с Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта, а также с Детским фондом Организации Объединенных Наций в целях осуществления

положений совместного заявления в соответствии с исполнительным планом, реализация которого была начата в ходе посещения Ирака г-жой Прамилой Паттен в 2018 году. Кроме того, в сотрудничестве с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения Ирак открыл первый приют для женщин, пострадавших от сексуального насилия. Группа Организации Объединенных Наций по осуществлению соответствующих законов также посетила Ирак с целью помочь нашему Высшему судебному совету согласовать иракские законы с положениями документов Организации Объединенных Наций.

Компетентные органы Ирака работают с целью завершить подготовку второго доклада о национальном плане действий по осуществлению резолюции 1325 (2000). Мы были в числе первых государств Ближнего Востока и Северной Африки, кто принял национальный план действий по осуществлению этой резолюции. Этот план направлен на расширение участия женщин в политической, социальной и экономической сферах, а также их защиту от гендерного насилия. Кроме того, мы стремимся интегрировать резолюцию 1325 (2000) во все наши национальные стратегии и планы в области развития.

Правительство Ирака также приступило к осуществлению совместных проектов с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций и Исполнительным директором Контртеррористического комитета (КТК). Они включают в себя меры по наращиванию потенциала и возможности трудоустройства для молодежи, борьбу с финансированием терроризма и с насильственным экстремизмом. Мы также прилагаем усилия для сдерживания угрозы, создаваемой оружием массового уничтожения (ОМУ), принимая меры в связи с четырьмя из 16 приоритетных задач, определенных КТК в 2015 году и принятых Ираком. Мы также назначили представителя по разработке национальной стратегии по борьбе с терроризмом. На прошлой неделе мы приняли представителя КТК и провели семинар по вопросам ОМУ.

Я только что обратил внимание Совета на ряд наших достижений и рассказал о действиях нового правительства в последнее время. Правительство Ирака прилагает усилия для решения связанных с восстановлением проблем, чтобы мы могли обеспе-

чить устойчивое развитие в интересах будущих поколений. Для этого необходимо сформировать безопасную и здоровую среду. В этой связи мое правительство считает, что международное сообщество играет важную роль в деле поддержки наших усилий. Мы стремимся к сотрудничеству с международным сообществом в следующих областях.

Во-первых, укрепление сектора образования, поскольку в 1970-е годы у нас была исключительно качественная система образования. Мы хотим предпринять реальные усилия для разработки четкой концепции образования в Ираке, чтобы предложить различные варианты в этой области и развить этот сектор.

Во-вторых, мы хотим обеспечить гарантированный доступ к психосоциальной и психологической помощи. Войны, которые велись против ДАИШ, нанесли глубокие психологические травмы женщинам и девочкам, в частности тем из них, кто был вынужден покинуть свои дома или стал жертвой насилия, а также людям с особыми потребностями.

В-третьих, мы призываем дружественные и братские страны выполнить обязательства, которые они взяли на себя в ходе Конференции по восстановлению Ирака, прошедшей в прошлом году в Кувейте. Мы призываем международное сообщество поддержать Ирак и его правительство в восстановлении инфраструктуры во всех иракских городах. Это имеет ключевое значение для экономического процветания.

В-четвертых, мы призываем государства-члены оказать помощь в восстановлении районов археологических раскопок, разрушенных террористами ДАИШ. Мы также просим поддержать просьбу о внесении Вавилона в список объектов мирового наследия ЮНЕСКО.

В-пятых, создание потенциала также важно для того, чтобы гарантировать жизнеспособность системы уголовного правосудия. Мы призываем придерживаться принципов добросовестного управления в деле борьбы с коррупцией, которая является одним из основных препятствий на пути обеспечения надлежащего управления в Ираке.

В-шестых, при реализации национального плана по осуществлению резолюции 1325 (2000) встречается ряд проблем. Начальный этап осуществления плана был отмечен захватом террористиче-

скими бандами ДАИШ некоторых районов Ирака. Хотя министерские и институциональные группы прошли подготовку по вопросам мониторинга и оценки в контексте проблематики женщин, мира и безопасности, национальная группа по-прежнему нуждается в укреплении потенциала и поддержки, с тем чтобы она могла работать более эффективно.

В-седьмых, мы призываем государства-члены расширять сотрудничество в области сбора разведывательных данных в целях борьбы с терроризмом и организованной преступностью. Нам также необходимо наращивать потенциал иракских вооруженных сил на всех уровнях, включая армию, полицию, контртеррористический аппарат, силы народной мобилизации и формирования «пешмерга».

Иракцы отметили 10 декабря 2018 года первую годовщину победы над террористическими бандами ДАИШ и освобождения из-под их контроля всех иракских городов. С тех пор наша страна перевернула страницу боевых действий, с тем чтобы оставить в прошлом эпоху, унесшую столько жизней.

Сейчас нам предстоит справиться с вызовами в области безопасности. Для этого мы должны ликвидировать благодатную почву для терроризма и искоренить любые остаточные проявления терроризма, но в то же время важно вести интеллектуальную борьбу, с тем чтобы положить конец экстремистской идеологии.

Кроме того, наше правительство направляет усилия на обеспечение безопасности наших границ и восстановление нормальных условий, которые царили в стране до того, как банды ДАИШ установили контроль над районами в Ираке. Мы пытаемся восстановить пострадавшие районы, с тем чтобы перемещенные лица могли вернуться в свои дома и получить финансовую компенсацию и возмещение за причиненный им моральный ущерб.

Что касается отношений Ирака с соседними странами, то Турция неоднократно совершала нападения на Курдистан, на севере Ирака. Речь идет о вопиющих нарушениях суверенитета Ирака. Мы решительно осуждаем и отвергаем такие нападения, независимо от того, какие доводы выдвигаются для их оправдания. Они представляют собой нарушения норм международного права и противоречат принципам добрососедства. В этой связи мы вновь подтверждаем, чтобы будем и впредь высту-

пать против любой идеи о том, что наша территория может быть использована для осуществления действий, способных подорвать безопасность соседних государств.

Отношения между Ираком и Государством Кувейт значительно улучшились. Наша страна отмечает потенциал для дальнейшего развития братских отношений между нашими двумя государствами. Мы можем укрепить мир, безопасность и стабильность в регионе. Поэтому мы направляем усилия на поощрение и укрепление устойчивого развития, с тем чтобы добиться позитивных результатов для двух братских народов и всего региона. Мы надеемся, что сможем стать примером для подражания в будущем, если наши усилия увенчаются успехом.

В этой связи я хотел бы вновь подчеркнуть то значение, которое мы придаем поиску и репатриации останков всех пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран, а также возвращению утраченного кувейтского имущества. Недавно мы

вернули Кувейту часть такого имущества, включая некоторые кувейтские национальные архивы.

Ирак — богатая страна. Он располагает значительными материальными и людскими ресурсами. Благодаря этому он находится в идеальном положении для того, чтобы вносить свой вклад в обеспечение региональной стабильности и безопасности. Наша политика основана на экономической открытости и сотрудничестве со всеми братскими и дружественными странами.

В заключение мы хотели бы еще раз поблагодарить Специального представителя и пожелать ей всяческих успехов в выполнении ее задач по поддержке Ирака в рамках мандата МООНСИ.

Председатель (*говорит по-испански*): Список ораторов исчерпан. Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 11 ч 15 мин.